



Вот это «Перемена»!



Наши гимназистки Ева Фот и Ева Смирнова стали призёрами Всероссийского конкурса «Большая перемена»!

Девочки получили денежные премии, путёвки на туристический форум «Больше, чем путешествие» и смену в «Артек», а также приглашение от президента РФ на выставку-форум «Россия» на ВДНХ. Мы поздравляем девочек, ведь среди миллионной армии участников конкурса пройти в финал и стать призёрами - это настоящая победа!

МГ



В единстве - наша сила!



10 ноября в актовом зале гимназии прошёл праздничный концерт «В единстве сила России», посвящённый Дню народного единства.

Этот праздник напоминает нам о важности единства и мирного сосуществования всех наших народов. Россия – большая и разнообразная страна, где живут люди самых разных национальностей, вероисповеданий и культур: к примеру, только на территории Югры проживают более 120 национальностей.

Участники концерта пели, рассказывали стихи и сказки, танцевали, а зрители дружно поддерживали их аплодисментами.

Восьмиклассница Халима Пашаева прочитала стихотворение на родном языке и станцевала народный танец. Шестиклассники представили несколько номеров: Иван Штейнке выступил с русской народной сказкой «Старик и коза», а Анна Барчан и Сергей Пустозеров прочитали стихи о Родине. Семиклассница София Гребешок исполнила песню «Дорожная».

Нам важно помнить, что красота нашей страны заключается в разнообразии её культур, традиций, верований и что вместе мы сильны, вместе мы можем преодолевать все трудности!

МГ



Школьная лига



Во время каникул наши гимназисты побывали в Югорске, где стали участниками образовательных программ Наноград и Читайбург организации «Школьная лига».

Девятиклассница Елизавета Сухно и десятиклассники Егор Чуланов и Владислав Ткаченко в числе ста семидесяти школьников нашего округа в течение семи дней решали практические задачи, предоставленные представителями бизнеса и литературного сообщества. Ребята усердно трудились и получали зарплату «нанокотиками», которые можно было потратить в магазине и приобрести там всё - от термокюветки до умной колонки «Алиса».

Справка

Школьная лига - образовательная программа, целью которой является продвижение в школах Российской Федерации идей, направленных на развитие современного образования.

Кстати

Наноград и Читайбург - это путешествующие по миру города-побратимы, в которых на одну неделю могут собраться команды, увлеченные наукой и журналистикой, технопредпринимательством и литературным творчеством. Несмотря на, казалось бы, очень разные характеры, эти города буквально созданы, чтобы дополнять друг друга.

Помимо решения и защиты кейсов, участники посещали культурные и спортивные мероприятия: «Веселые старты», «Квиз», «Угадай мелодию», посетили корпоративный музей «Газпром трансгаз Югорск», музей истории медицины, музей истории и этнографии, «Кванториум». А в качестве полезного времяпрепровождения, ребята могли выбрать мастер-класс на свой вкус.

МГ по информации Департамента образования администрации г. Ханты-Мансийска



Наши в «Океане»

Одиннадцатиклассница Евгения Мазуркевич в числе пятерых югорчан попала на профильную смену лидеров ученического самоуправления «Вектор Успеха» во всероссийском детском центре «Океан».

Участниками смены стали более четырехсот ребят из 25 регионов страны. Во время смены ребята прокачали навыки ведения деловых переговоров, управления командой и временем, работали в рамках направлений деятельности совета обучающихся и познакомились с технологиями проведения актива школы, тренировались в написании грантовых заявок, создавали дизайн пространств.

Мальчишки и девчонки стали не просто участниками лекций и мотивационных встреч, но и сами разработали методические продукты, которые помогут развиваться советам обучающихся в школах нашей страны.

МГ

Всё выше и выше

Я довольно давно занимаюсь плаванием и считаю, что добился неплохих успехов за семь лет. У меня девять тренировок в неделю, каждое занятие по полтора часа. Чем больше я тренировался, тем лучше становились мои результаты, а на соревнованиях места, которые я занимал, становились всё выше и выше. И вот в прошлом году я впервые занял первое место!

Недавно я участвовал во Всероссийских соревнованиях, в которых принимали участие несколько тысяч спортсменов, и опять попал в число

призеров. Я плыл дистанцию 200 метров комплексным плаванием и занял 3 место, хотя даже не надеялся на это с результатом 2.30.83. В итоге я попал в тройку лучших пловцов в Югре среди спортсменов 2010 года рождения.

Я очень люблю плавание, мне нравится ощущение, когда я плыву и соревнуюсь со своими соперниками в скорости.

Спасибо моему тренеру Александру Александровичу Шумайлову за прекрасный опыт.

Елисей Мошков, 7Б



Любите ли вы шахматы так же, как я?

Думаю, что у вас возникли мысли: «Это же такая скучная игра, где два соперника сидят часами друг напротив друга, продумывая ходы. Ситуация на доске чаще всего меняется очень медленно. Нет ярких цветов, нет динамики. Вот видеоигры – это интересно, не нужно долго думать, всё красочно и быстро. Нет необходимости тратить много времени на тренировки, решение задач». Так почему же многие люди отдают предпочтение древним шахматам вместо новомодных компьютерных игр? Попробуем разобраться в этом вопросе.

Шахматы являются одной из самых древних игр на планете, но как вид спорта их признали относительно недавно. Они зародились в Индии еще в V–VI веках. Ранее их называли «чатурангой» – это прообраз современных шахмат. Цели в этих играх были схожи: на доске 8 на 8 клеток, королю противника определённым набором фигур нужно поставить шах и мат. Что интересно, раньше многие шахматные фигуры выглядели как настоящие животные и люди. Например, фигура слона выглядела как настоящий слон с длинным хоботом, но из-за падений у него отламывался красивый хобот, и фигура становилась уродливой. Поэтому форму слона решили изменить, и постепенно он приобрёл нынешний вид.

Человечество, увлечённое шахматами, думало об их усовершенствовании. Прошли века, прежде чем шахматы обрели нынешнюю форму и правила. Сегодня в шахматах такие правила и фигуры: на доске восемь на восемь у каждой стороны стоит восемь пешек, две ладьи, два слона, два коня, ферзь и король. Для победы в партии королю соперника нужно или поставить мат, или у противника должно закончиться время на часах.

В наши дни шахматы популярны у людей разных возрастов. В России достаточно много талантливых гроссмейстеров. Самые известные из них: Ян Непомнящий, Александр Грищук, Сергей Карякин и др. Урок шахмат преподаётся в школе: например, в нашей гимназии ребята с 6-7 летнего возраста осваивают эту науку. И не случайно.

При игре в шахматы развивается логическое мышление, просчёты вариантов, что очень пригодится в



Шахматы древней Индии

жизни. Играя в них, повышаются оценки по математике, могу доказать на собственном примере: в начальной школе у меня были сложности с математикой, я часто ходила на передачи, долго считала. Но как только я начала заниматься шахматами, все эти проблемы исчезли. Мой шахматный опыт – пять лет, я уже не раз участвовала в турнирах различного уровня.

Однажды Александр Алёхин произнес такую фразу: «Я не играю в шахматы – в шахматах я борюсь». Теперь я всегда вспоминаю её перед турниром, она мне поднимает боевой дух и стремление к победе.

Вот представьте: вы сидите за большой деревянной доской с красивыми небольшими деревянными, приятными на ощупь шахматами. Они мягко и тихо опускаются на доску за счёт подклада зелёного цвета, чтобы не царапалась доска. Перед вами сидит соперник и высокомерно смотрит на вас. Но вы не подаёте виду, что нервничаете и переживаете. Не дать сопернику видеть слабость, уметь владеть собой – наиважнейшее свойство шахматиста. Когда все шахматисты парами устроятся за своими игровыми столами, объявляется начало тура – зал на секунду затихает, и после фразы: «Пожали друг другу руки. Чёрные запустили часы» – зал наполняется звуком переключения клавиш, ударом фигур друг о друга, иногда слышен зов судьи для разрешения возникших разногласий или же фиксации невозможного хода. Зал достаточно быстро пустеет – сыгравшие шахматисты покидают его, говоря результат судьё. Интереснее всего

наблюдать за последней партией, где у одного из игроков видно явное преимущество, или же «битая» ничья. Но самое интересное, когда одна из сторон не соглашается на ничью в равной позиции, допускает ошибку и из-за неё проигрывает. Представляю чувства проигравшего, ведь когда-то я тоже находилась в похожей ситуации. Вообще, когда остаётся одна партия, лучше не стоять над душой у шахматистов, а выйти и дать им спокойно доиграть.

А ещё друзья, запомните: не торопитесь принимать решение, подумайте хорошо и посчитайте варианты! Этот совет пригодится не только в шахматах, но и в жизни: принятое неправильное решение в игре не помешает вам жить дальше, а совершенная ошибка в реальности может так сказаться на вашей жизни и других, что исправить её будет невозможно, и тогда пострадать могут многие.

Я не зря вам всё это рассказала. Я сама занимаюсь шахматами, у меня много наград за участие в различных турнирах. В сентябре этого года я ездила в Ханты-Мансийск на первенство ХМАО – Югры и вошла в десятку лучших в своей возрастной категории. Также в конце октября я принимала участие в турнире «Эстафета поколений», где заняла второе место в категории среди девушек 2006-2010 года рождения.

Ну что ж, друзья, убедила я вас, что шахматы – это увлекательная и развивающая игра? Что в ней есть много неизведанного!? Я желаю вам успехов, творческого вдохновения и новых побед!

Елизавета Семенникова, 7В

Нескучные каникулы

Даже во время каникул наши гимназисты не только гуляют или сидят за компьютером, но и учатся чему-то полезному и интересному



Ребята из 2Д посетили историко-культурный Центр «Старый Сургут». На мастер-классе «Живая глина» второклассники своими руками слепили «музыкальный ин-

струмент» - игрушку-свистульку. Теперь можно не только самому весело насвистывать на свистульке, но и подарить кому-то такой авторской сувенир ☺

Гимназисты 2А побывали в Центре развития и творчества «Мир открытий» на мастер-классе по рисованию. Ребята не только рисовали, но и пели песни, а также учились манерам чаепития.



Во время каникул восьмиклассники посетили Сургутский медицинский колледж. На мастер-классе «Виды и методы остановки кровотечений» преподаватель колледжа рассказала ребятам, какие виды кровотечений

существуют и как действовать, чтобы остановить кровотечение. Затем гимназисты побывали и в роли «пациентов», и в роли «спасателей» и сами попробовали сделать различные виды перевязки для остановки кровотечения.



• Газета «Мир Гимназиста» • Издатель и учредитель МБОУ «Гимназия «Лаборатория Салахова»
 • Газета зарегистрирована в Реестре школьной прессы России. RSPR: 86-00023-Г-01 • № 14 (721)
 от 13.11.2023 г. • Тираж 100 экз. • Бесплатно • Адрес редакции, издателя, типографии: 628417,
 г. Сургут, бульвар Свободы, 6, МБОУ «Гимназия «Лаборатория Салахова» • Тел. (3462) 50-33-14 •
 e-mail: gls_smi@admsurgut.ru • Газета отпечатана в МБОУ «Гимназия «Лаборатория Салахова»
 на принтере Kyocera FS-6525MFP KX • Информация предназначена для детей возраста 6+

Главный редактор В.Ш. Салахов
 Шеф-редактор Л. Хлыстова
 Выпускающий редактор Л. Хлыстова
 Компьютерная графика и верстка:
 М. Колосова
 Фото: И. Смирнова